



俭学街社区 马也飞

### 奶奶的心愿 孙女可以“驰骋飞翔”



第一眼看到“马也飞”这个名字,许多人都会产生一种错觉:“这个‘驰’字怎么看着这么宽啊?”当然也有些朋友会十分稀奇地说:“‘驰’这个姓好少见啊!”而这些错觉,正是马也飞这个名字的玄妙之处。

马也飞的爸爸是家里唯一的男孩,30岁才结婚生子的他在那个年代,绝对称得上是晚婚。对于马家来说,这个姗姗来迟的孩子让他们维持了30年的家庭形态发生了变化,从单调的父辈子辈变成了祖孙三代。

马也飞还没出生时,马家上下就已经进入备战状态。光是取名,就让马也飞的奶奶费了心思。先是拿着预产日期去找算命先生取名,再后来是觉得书香门第这样做似乎有些迷信,就找来了马爷爷在中学教语文的同事帮着取。于是就有了许多诗情画意的名字,有女孩能用的“马子涵”、“马梦

婕”,有男孩适合的“马翼翔”“马腾远”等。可是在奶奶看来,这些名字多少都有些文弱,不能表达全家人对这个长孙或者是长孙女的期盼。

在全家人为名字纠结的同时,这个小生命诞生了。一看是个女孩,马也飞的奶奶突然来了灵感:“咱这马是跑得够快,要是能飞起来不是更好。”可是马飞这个名字,咋听都像镇痛药“吗啡”,这让奶奶很郁闷地开始小声嘀咕:“马不仅能驰骋,也能飞,马也飞……”奶奶一边说着,一边在纸上写着“马也飞”。“就叫马也飞,你们看多好!”奶奶高兴地说。

大家往纸上一看,果不其然,“马也飞”又有飞,又藏着驰。正好符合一家人对这个小生命的期盼,而这个颇有气势的名字,也是奶奶生前对孙女,甚至是全家人的嘱咐。

郑州晚报见习记者 肖雅文 文/图



宋寨社区 张永昊

### 姐姐给弟弟取名“昊”寓意心胸宽广



张永昊的母亲禹玲玲是一位会计,4年前怀上张永昊时,已经过了40岁,绝对称得上是一名高龄产妇。当时的禹玲玲冒着极大的风险和压力,毅然决定生下这个孩子。

10个月后,一个健康的男孩出生了,母子平安。一家人悬着的心这才放了下来。

禹玲玲的大女儿张永祎当时还是一名本科在读的学生,听到弟弟出生的她并没有十分激动,甚至有些轻微的抵触。放假回到家,看见躺在床上小家伙,张永祎才猛然觉得,做了19年独生女的她,如今是姐姐了。“妈,给他取名字了吗?没取的话让我取吧!”莫明的,从张永祎嘴里蹦出这样一句话。

大女儿的成绩一直很好,文采在班里也是数一数二的,禹玲玲二话不说就答应了。“既然是弟弟,那名字里一定得有个跟我一样的字!”张永祎心里嘀咕着。“‘张浩祎’又好记又特别,一听就知道是我弟弟!”可是仔细一想,这个“祎”字的发音似乎不太适合男孩,而且他们算是“永”字辈的,叫张永浩更合适一些。

张永浩这个名字就这么定了下来,可是精益求精的姐姐总是觉得这个“浩”字不够特别,不如这个“昊”看起来特别,而且张永昊的意思也更特别一些。

心胸宽广,广大无边。这也正是禹玲玲对儿子的期盼。

郑州晚报见习记者 肖雅文 文/图

### 取名字那些事儿

每个人都有名字。虽说名字不过是一个人的代号,但是在取名字的时候,大家都不会马虎。孩子的名字里,有父母、祖父母的期望和寄托。名字的背后,是否有着一番纠结?取舍之间,是困难重重还是胸有成竹?你,或者你的宝宝叫什么名字呢?这个名字是偶然间所得还是经过了苦思冥想,还是让取名公司取的呢?

聊一聊宝宝或者咱们自己名字背后的故事吧!

邮箱: zzwbsqb@163.com



园田社区 刘牧昂

### 昂字有仰、高贵、情绪高的意思 希望儿子能昂首挺胸地做人



刘牧昂是个7岁的男孩,见到他的第一眼,感觉这个男孩长得精致,犹如小号韩国版的“都教授”。

刘牧昂的爸爸刘先生说,儿子是三代单传,一出生就在医院住了一个多月,给家里人吓得可不轻,为了他家里人没少操心。

说起给儿子起名字,刘先生说,可费了老鼻子劲了。

儿子是家里的宝贝,给他起名,成了家里的大事,出谋划策找朋友,托高人、查电脑等,忙了半个多月,名字倒是起了不少,但都不太中意。

“刘牧昂这个名字是一个对名字深有研究的朋友起的。”刘先生说,看到牧昂两个字时,一下就认为,这是我儿子的名字。最喜欢的就是昂字,昂字有仰、高贵、情绪高的意思。

儿子的小名叫昂昂。昂昂是指人的气势高昂精神奋发,形容气度不凡的样子。

刘先生表示,家人对这个名字也很满意,一致通过。希望儿子能昂首挺胸地做人。

刘牧昂说,很喜欢自己的名字,在学校没有重名的,也很个性。

郑州晚报记者 刘怡辰 文/图

陕西卫视

# 陕西卫视 《一仆二主》

3月19日 华夏剧场 每晚7:30

闫妮



张嘉译



江疏影



浓情三月,《一仆二主》陕西卫视华丽剧献

都市时尚情感喜剧《一仆二主》今晚(3月19日)起每晚7:30登录陕西卫视华夏剧场。看风情万种“佟掌柜”(闫妮)华丽变身女富豪,如何捕获草根大叔张嘉译的心。看陕西卫视,参与互动赢大奖。阳春三月,陕西卫视,欢乐放送!